

خبر

ماکرون:

هر کاری می‌کنیم تنگه هرمز بازگشایی شود

رئیس‌جمهور فرانسه گفت: ما هر کاری می‌کنیم تا توافق ایران و آمریکا به واقعیت تبدیل شود و تنگه هرمز بتواند بازگشایی شود. کشورهای اروپایی نیز بی‌سربانه منتظر بازگشایی تنگه هستند تا قیمت انرژی و سایر کالاها کاهش یابد.

به گزارش ایسنا، امانوئل ماکرون رئیس‌جمهور فرانسه عصر دوشنبه در مصاحبه‌ای با رسانه فرانسوی تی‌اچا پیش از نشست گروه هفت در این کشور ادعا کرد: هدف ما اکنون بازگشایی تنگه هرمز است و در واقع، نباید هیچ گونه عوارض یا چیزی که صاحبان قدرت را تروتمند کند، وجود داشته باشد.

ماکرون با نادیده گرفتن جزئیات تفاهم‌نامه میان ایران و آمریکا و با اظهاراتی مداخله‌جویانه علیه‌امور داخلی ایران مدعی شد: ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران باید خنثی شده و تحت نظارت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قرار گیرد. ما اطمینان حاصل خواهیم کرد که ظرفیت‌های اورانیوم غنی‌شده باقی‌مانده به درستی خنثی شوند. این ذخایر حساس باید یا خارج یا رقیق شوند و سپس توسط آژانس بین‌المللی انرژی اتمی مورد بررسی قرار گیرند.

گفتنی است، اسماعیل بقائی سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران پیشتر در نشست هفتگی خود اظهار کرد: در متن یادداشت تفاهم، رایج به جزئیات موضوع هسته‌ای یحیی را مطرح نکرده‌ایم. درباره موضوع هسته‌ای هم مشخص است که در مورد چه جنبه‌هایی از این موضوع بحث شود؛ هم بحث غنی‌سازی که حقوق و تکالیف ما به عنوان عضو معاهده منع اشاعه کامل روشن است و موضوع ذخایر اورانیوم غنی‌شده با درجه بالا. در رابطه با این دو موضوع قرار است بازه زمانی ۶۰ روزه صحبت شود.

او همچنین در ادامه و در پاسخ به سوالی درباره نحوه مدیریت تنگه هرمز و اظهارات دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا مبنی بر این که قرار نیست عوارضی از سوی ایران در این تنگه از کشتی‌ها گرفته شود؟ تصریح کرد: تنگه هرمز بسیار برای ما مهم است. در ادامه مسیر، جمهوری اسلامی ایران به عنوان دولت ساحلی به همراه عمان برای اطمینان از تردد ایمن کشتی‌ها از این تنگه، تدابیر لازم را اتخاذ خواهند کرد.

امانوئل ماکرون در ادامه مصاحبه با تی‌اچا بیان کرد: ما از قوانین بین‌المللی دفاع می‌کنیم و تمام تلاش خود را خواهیم کرد تا اطمینان حاصل کنیم که هیچ تلفاتی وجود ندارد. او همچنین ادعا کرد: ماوریت مشترک فرانسه و بریتانیا برای اطمینان از باز شدن تنگه هرمز آماده است تا خیلی سریع مستقر شود و ناو هواپیمابر پرچمدار فرانسوی شارل دوگل آماده است تا در یک بازه زمانی دو تا سه روزه در این منطقه حضور داشته باشد. ما هر کاری می‌کنیم تا این توافق به واقعیت تبدیل شود و تنگه هرمز بتواند بازگشایی شود. کشورهای اروپایی نیز بی‌سربانه منتظر بازگشایی تنگه هستند تا قیمت انرژی و سایر کالاها کاهش یابد.

رئیس‌جمهور فرانسه با اشاره به حملات و تجاوزگری آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران گفت: همانطور که می‌دانید، ما در آن حمله شرکت نکردیم.

آمریکا و رژیم صهیونیستی ۹ اسفند سال گذشته در حالی که گفت‌وگوهای غیرمستقیم با طرف آمریکایی در جریان بود، تجاوز علیه ایران را آغاز کردند و ایران نیز در پاسخ به تجاوز علیه خاک کشور و دفاع از خود، عملیات وعده صادق ۴ را با هدف گیری پایگاه‌های آمریکایی در منطقه و اهدافی مشخص در سرزمین‌های اشغالی انجام داد.



کی‌یر استارمر که با وعده احیای اقتصاد و بازسازی جایگاه جهانی انگلیس به قدرت رسید، اکنون در میانه بحران‌های داخلی، فشار افکار عمومی، تناقض در سیاست خارجی و شکاف‌های حزبی، برای بقا در قدرت دست‌وپا می‌زند. به گزارش نوب نیوز کی‌یر استارمر، نخست‌وزیر انگلیس، که در آغاز کار خود مدعی حل بحران‌های اقتصادی، ارتقای جایگاه جهانی کشورش و احیای بیندوهای لندن با اتحادیه اروپا بود، پس از شکست سنگین حزب حاکم کارگر در انتخابات محلی اردیبهشت‌ماه، با موجی از مخالفت‌ها روبه‌رو شد؛ موجی که با استفاده برخی وزیران و اعضای کابینه نیز همراه بوده است. پرونده آپستین و رسوایی سفیر انگلیس در آمریکا و برخی نزدیکان استارمر، بر شدت این بحران افزوده است.

ضربه‌ای مهلک به استارمر، با استعفای هیلی، وزیر دفاع، و معاونش در امور نیروهای مسلح وارد شد؛ رخدادی که هرچند در ظاهر بر سر بودجه نظامی شکل گرفته، اما در واقع بخشی از پازل رفتاری حزب کارگر برای حذف استارمر و تعیین نخست‌وزیری جدید به منظور بقای حزب ازیابی می‌شود.

هرچند استارمر مدعی شده است که استعفا نخواهد داد و برای بقای سیاسی خود خواهد جنگید، اما رفتارهای عملی او از مجموعه‌ای از اشتباهی‌ها حکایت دارد که در کنار تقلای او برای بقا، تصویری از وضعیت شکننده حاکم بر اقتصاد و سیاست انگلیس ارائه می‌دهد.

استارمر میان فشار لابی صهیونیستی و خشم افکار عمومی

سران انگلیس، همانند برخی هم‌تایان خود در اروپا و آمریکا، همواره اتکا به

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، روز یکشنبه در شبکه اجتماعی خود به طور رسمی از نهایی شدن این توافق خبر داد و نوشت: «توافق با جمهوری اسلامی ایران اکنون کامل شده است. به همه تبریک می‌گویم! من به طور کامل آزادی عبور از تنگه هرمز را بدون عوارض تأیید می‌کنم و همزمان برداشتن فوری محاصره دریایی آمریکا را مجاز می‌سامزم. کشتی‌های جهان، موتورهایتان را روشن کنید. بگذارید نفت جاری شود.»

آمریکا در آستانه امضای توافق از مواضع خود

عقب‌نشینی کرد

بر اساس اطلاعات به دست آمده از روند مذاکرات که با میانجی‌گری پاکستان انجام شد، آنچه پیش از همه در این توافق چشمگیر به نظر می‌رسد، تعدیل مواضع قبلی واشنگتن در برابر درخواست‌های تهران است. مقامات ایرانی به خبرنگارهای بین‌المللی اعلام کرده‌اند که پیش‌نویس نهایی توافق‌نامه شامل مفادی است که نشان می‌دهد آمریکا مجبور به کوتاه آمدن در چند محور کلیدی شده است.

تغییر موضع آمریکا در موضوع هسته‌ای

در حالی که مقامات آمریکایی پیش از این بر «برچیده شدن کامل برنامه هسته‌ای ایران» و «خروج مواد غنی‌شده از کشور» تأکید داشتند، متن نهایی توافق نشان می‌دهد که ایران موفق شده است شرط خود را برای انجام فرآیند کاهش غنای اورانیوم در داخل خاک ایران عملی کند. یک مقام ارشد ایرانی به روتترز گفت که ایالات متحده در پیش‌نویس نهایی با این درخواست موافقت کرده است که ایران ذخایر اورانیوم با غنای بالای خود را در داخل کشور رقیق (دایلوت) کند.

بر اساس گزارش‌ها، تهران تا دستیابی به توافق نهایی (در دوره ۶۰ روزه پس از امضای تفاهم‌نامه) با حفظ وضعیت هسته‌ای موجود، عدم غنی‌سازی و عدم گسترش تأسیسات هسته‌ای موافقت کرده است.

موفقیت ایران در گنجاندن محور لبنان

یکی دیگر از دستاوردهای مهم تیم مذاکره‌کننده ایرانی، گنجاندن آتش‌بس در لبنان در متن توافق بود. گزارش‌های پیشین حاکی از آن بود که آمریکا و اسرائیل به شدت با الحاق محور لبنان به توافق مخالف بودند. اما اصرار ایران باعث شد تا این بند در نهایت در توافق‌نامه گنجانده شود.

لغو محاصره و رفع تحریم‌های نفتی

در بخش اقتصادی نیز واشنگتن عقب‌نشینی قابل توجهی داشته است. پیش‌نویس توافق شامل موارد زیر است:

- رفع فوری محاصره دریایی بنادر ایران
- معافیت تحریم‌های نفتی ایران برای یک دوره مشخص
- آزادسازی ۲۵ میلیارد دلار از دارایی‌های بلوکه‌شده ایران از طریق نقل و انتقالات نقدی
- عدم اعمال تحریم‌های جدید علیه ایران تا زمان دستیابی به توافق نهایی
- پیش‌شرط تهران برای شروع مذاکرات ۶۰ روزه اگرچه امضای تفاهم‌نامه روز جمعه انجام می‌شود، کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر امور خارجه ایران تأکید کرده است که ورود به دوره ۶۰ روزه مذاکرات برای توافق نهایی منوط به اجرای کامل تعهدات از سوی آمریکاست. این تعهدات شامل «پایان محاصره دریایی، پایان وضعیت جنگ و عملیات نظامی، و آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده ایران» است.

اختلافات باقی‌مانده

با وجود پیشرفت‌ها، هنوز اختلافاتی میان دو طرف

آمریکا در آستانه امضای توافق از برخی مواضع خود عقب‌نشینی کرد

ژنو، جمعه در انتظار امضای تفاهم تاریخی

گروه بین‌الملل – ابتکار پس از ماه‌ها درگیری و کشمکش دیپلماتیک، سرانجام توافق صلح میان ایران و آمریکا به مرحله امضا رسید. بر اساس آخرین تحولات، مراسم رسمی امضای این توافق روز جمعه ۲۹ خرداد۱۴۰۵ (۱۹ ژوئن ۲۰۲۴) در سوئیس برگزار خواهد شد.



وجود دارد. مهم‌ترین این اختلافات به سرنوشت نهایی اورانیوم‌های با غنای بالا بازمی‌گردد. در حالی که مقامات آمریکایی از «انهدام و خروج مواد هسته‌ای از ایران» سخن می‌گویند، تهران بر حق خود برای انجام فرآیند رقیق‌سازی در داخل کشور تأکید دارد.

طبق برنامه‌ریزی‌های انجام شده، نمایندگان فنی دو کشور در روزهای آینده برای نهایی کردن جزئیات اجرایی تشکیل جلسه خواهند داد و مراسم امضای رسمی روز جمعه در سوئیس برگزار می‌شود. **واشنگتن پست: اهداف آمریکا از براندازی ایران به بازگشایی تنگه هرمز تقلیل یافت**

روزنامه آمریکایی واشنگتن پست در مطلبی با اشاره به امضای توافق آتش‌بس بین ایران و آمریکا نوشت که دونالد ترامپ علیه ایران از تجزیه حاکمیت ایران به بازگشایی تنگه هرمز تقلیل یافت.

روزنامه آمریکایی واشنگتن پست در مطلبی با اشاره به امضای توافق آتش‌بس بین ایران و آمریکا نوشت که دونالد ترامپ رئیس‌جمهور آمریکا جنگ علیه ایران را با هدف تجزیه حاکمیت این کشور آغاز کرد اما در نهایت به بازگشایی تنگه هرمز اکتفا کرد.
ساتمی پس از نیمه شب گذشته دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی ایران با صدور بیانیه‌ای درباره توافق اسلامی جنگ میان ایران و آمریکا اعلام کرد. جمهوری ایران در برابر دشمن آمریکایی صهیونی‌ها تکمیل کرد و ذیل تدابیر رهبری عالی قدر نظام (حفظه الله تعالی)، حمایت های اتحاد مردم و تلاش مجاهدانه رزمندگان اسلام، به دنبال یک دوره مذاکرات دشوار و فشرده چند ماهه و بر اساس صوبه شوریاعلی امنیت ملی، متن یادداشت تفاهم در خصوص مذاکرات پایان جنگ (مذاکرات اسلام آباد) را میان ایران و آمریکا در شامگاه ۲۴ خرداد ماه، نهایی کرد.

بر اساس توافقات انجام شده، جنگ و عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان به صورت فوری و دائمی پایان یافته و به علاوه، محاصره دریایی علیه ایران بلافاصله و به طور کامل خاتمه می‌یابد.

حمایت می‌کنیم/امضا ۱۹ ژوئن در ژنو

معاون نخست وزیر و وزیر امور خارجه پاکستان با استقبال از توافق بین جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده، در ادامه مذاکرات در مورد مسائل معوقه خبری و امنیتی در حالی که مشتاقانه منتظر مراسم رسمی امضای توافق‌نامه در ۱۹ ژوئن در «ژنو» هستیم و اطمینان داریم که این تحول مثبت، راه را برای صلح پایدار، ثبات و رفاه مشترک برای منطقه و فراتر از آن هموار خواهد کرد.

اعلام کرد: پاکستان از تفاهم حاصل شده بین ایالات

همه ارگان نظام در روند تصمیم‌گیری، هماهنگ، همدل و یکصدکارا پیش بردند

حمله کردند و متأسفانه جامعه جهانی، مشخصاً شورای حکام و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، از این آزمون سربلند بیرون نیامدند و نتوانستند به وظیفه خود در قبال این اقدام غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی در حمله به تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز ایران عمل کنند. همچنین از یاد نمی‌بریم که در جریان آن جنگ تجاوزکارانه، تعداد زیادی از فرماندهان ارشد و شهروندان عزیز ایرانی را از دست دادیم.»

وی در ادامه با اشاره به نهایی شدن تفاهم‌نامه پایان جنگ تأکید کرد: «در ۲۴ ساعت گذشته با تحولات مهمی مواجه بوده‌ایم؛ نهایی شدن یادداشت تفاهم میان ایران و آمریکا برای خاتمه جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران در تمام جبهه‌ها، به شمول لبنان، تحول بسیار مهمی بود. این دستاورد، محصول ایستادگی و مقاومت اسطوره‌ای ایرانیان در برابر تجاوز و جنایت دو بازیگر شرور و مهیجر به همه امکانات مادی بود. جای دارد که از همه مردمانمان و از همه اقشار ملت ایران که در این صد و ده روز، پشتوانه مدافعین وطن در هر دو عرصه نظامی و دیپلماتیک بوده‌اند، قدردانی بکنیم.»

بقائی ادامه داد: «بر بلند رهبر شهیدمان و همه بزرگانمان که در جریان تجاوز نظامی آمریکا و رژیم صهیونیستی به شهادت رسیدند درود می‌فرستیم و با همه شهدایمان تجدید عهد می‌کنیم که در ادامه مسیر، از هیچ کوشش و فدکاری فروگذار نخواهیم کرد.»



www.cbtekarnews.com

اخبار

اصرار اتحادیه اروپا بر اقدامات خصمانه علیه ایران



رئیس کمیسیون اروپا در راستای اقدامات خصمانه این نهاد گفت، اتحادیه اروپا صرف نظر از تفاهم ایران و آمریکا، تحریم‌ها علیه ایران را لغو نخواهد کرد.

به گزارش ایسنا، اورزولا فون در لاین، رئیس کمیسیون اروپا عصر دوشنبه پیش از نشست گروه هفت در فرانسه در پاسخ به این سوال که آیا اتحادیه اروپا پس از توافق ایران و آمریکا تحریم‌ها را لغو خواهد کرد، در ادعایی بی‌اساس به خبرنگاران گفت: ما چارچوبی از تحریم‌ها را علیه ایران داریم که به دو ویژگی اصلی پاسخ می‌دهد؛ یکی نقض حقوق بشر و دیگری سلاح‌های کشتارجمعی و اصل تحریم‌ها این است که ما قبل از اینکه بتوانیم آنها را لغو کنیم، به تغییر واقعی در عمل نیاز داریم. طبق گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، این مقام اروپایی که همیشه با بهانه‌جویی و ادعاهایی پوچ به‌دنبال اعمال تحریم‌ها علیه ایران بوده، گفت: تحریم‌ها برای تغییر رفتار وضع شده‌اند بنابراین اگر رفتار به‌طور معتبر و قابل تأیید در حال تغییر باشد، می‌توانید تحریم‌ها را لغو کنید، اما تا زمانی که تغییر رفتاری وجود نداشته باشد، نمی‌توانید تحریم‌ها را لغو کنید.

پیشتر اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در نشست هفتگی خود با اشاره به جزئیات رفع تحریم‌ها بر اساس یادداشت تفاهم‌نامه میان تهران و واشنگتن اظهار کرد: بر اساس این یادداشت تفاهم، طرف آمریکایی به رفع همه تحریم‌ها اعم از ثانویه و اولیه و تحریم‌های شورای امنیت سازمان ملل و قطعنامه‌های مربوط به شورای حکام آژانس موظف می‌شود.

حمله لاپید و لیبرمن به نتایج‌هاو:

در پرونده ایران شکست خوردی

در ادامه واکنش‌ها به تفاهم اعلام‌شده میان تهران و واشنگتن، برخی چهره‌های اپوزیسیون رژیم صهیونیستی با انتقاد از عملکرد کابینه، تحول مذکور را نشانه شکست راهبردی نخست‌وزیر این رژیم توصیف کردند.

به گزارش روز دوشنبه ایرنا به نقل از وبگاه صدی الیلد، یائیر لاپید، رئیس اپوزیسیون رژیم صهیونیستی در پیامی گفت که کابینه بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر این رژیم در تحقق اهداف اعلام‌شده خود درباره پرونده ایران ناکام مانده و نتوانسته بر روند مذاکرات و نتیجه نهایی اثرگذار باشد.

به گفته او، عملکرد دیپلماتیک کابینه نتانیاهو در این پرونده با انتقادهای جدی مواجه است. لاپید در ادامه گفت: هیچ شکستی کامل‌تر از شکست دیپلماتیک نتانیاهو در جبهه ایران وجود نداشته است.

در همین حال، آویگدور لیبرمن، وزیر جنگ اسبق رژیم صهیونیستی نیز با لحنی تند از توافق میان ایران و آمریکا انتقاد کرد و آن را برخلاف منافع امنیتی این رژیم دانست.

او گفت: اگر چنین توافقی در دوره کابینه‌های پیشین امضا می‌شد، نتانیاهو آن را «خیانت» می‌خواند.

لیبرمن همچنین تأکید کرد نباید میان پرونده ایران و تحولات لبنان ارتباط عملیاتی برقرار شود. این اظهارات پس از آن بیان شد که دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی با صدور بیانیه‌ای درباره توافق پایان جنگ میان ایران و آمریکا تأکید کرد که بر اساس توافقات انجام شده، جنگ و عملیات نظامی در تمامی جبهه‌ها از جمله لبنان از یکشنبه شب به صورت فوری و دائمی پایان یافته و به علاوه، محاصره دریایی علیه ایران بلافاصله و به طور کامل خاتمه می‌یابد.

شهباز شریف نخست‌وزیر پاکستان بامداد دوشنبه به وقت محلی در پیامی از حصول توافق صلح میان آمریکا و رژیم صهیونیستی ایران حاصل شده است. وی در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس، نوشت: توافق صلح میان ایالات متحده آمریکا و جمهوری اسلامی ایران حاصل شده است. دو طرف پایان فوری و دائمی عملیات نظامی در تمام جبهه‌ها از جمله لبنان را اعلام کرده‌اند. مراسم امضای رسمی این توافق روز جمعه ۱۹ ژوئن (۲۹ خرداد) در سوئیس برگزار خواهد شد.



امید او برای ادامه بقا از مسیر روس‌هراسی دانست؛ هرچند اصرار بر ارسال تسلیحات به اوکراین، نقطه مقابل این قدرت‌نمایی است و می‌تواند همچنان فشارها برای استعفاي نخست‌وزیر انگلیس را افزایش دهد.

شهرودان برای تروتمندتر شدن کارتل‌های نظامی، در حالی که جنگ جز تشدید بحران اقتصادی و انرژی برای انگلیس دستاوردی نداشته، خشم عمومی را برانگیخته و از عوامل شکست حزب کارگر در انتخابات به شمار می‌رود.

جنگ اوکراین در حالی به پاشنه آشیل استارمر تبدیل شده که او همچنان روس‌ستیزی را ابزاری برای قدرت‌نمایی و بقای سیاسی خود می‌داند. انگلیس بامداد یکشنبه برای نخستین‌بار یک نفتکش منتسب به ناوگان سایه روسیه را در کانال مناش متوقف کرد. دفتر نخست‌وزیری و وزارت دفاع انگلیس با انتشار بیانیه‌ای اعلام کردند که نیروهای نظامی و مأموران اجرای قانون این کشور، در عملیاتی شش‌ساعته، نفتکش تحریم‌شده «SMYRTOS» را در کانال مناش بازرسی کرده و آن را به‌طور موقت به لنگرگاهی در سواحل جنوبی انگلیس منتقل کرده‌اند.

کی‌یر استارمر نیز در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد که به نیروهای مسلح این کشور دستور داده است این نفتکش منتسب به ناوگان سایه روسیه را که در حال عبور از کانال مناش بود، متوقف کنند.

دن جارویس، وزیر دفاع جدید انگلیس، نیز مدعی شد که روسیه برای تأمین مالی جنگ اوکراین به ناوگان سایه متکی است و عملیات امروز ضربه‌ای به منابع مالی مسکو وارد می‌کند.

ورود مستقیم استارمر به این پرونده و تبدیل شدن به محور رسانه‌ای آن، که نوعی قدرت‌نمایی در قبال روسیه محسوب می‌شود، را می‌توان کورسوی